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ÊÐÞ×ÊÈ È ÑÏÈÖÛ
ÂßÇÀÍÈÅ ÊÐÞ×ÊÎÌ

Вязальные крючки в реальном размере 
(диаметр)

(на фото крючок № 0 в реальном размере)

(в реальном размере)
10 мм

№ 2/0 (2,0 мм)

№ 3/0 (2,3 мм)

№ 4/0 (2,5 мм)

№ 5/0 (3,0 мм)

№ 6/0 (3,5 мм)

№ 7/0 (4,0 мм)

№ 7,5/0 (4,5 мм)

№ 8/0 (5,0 мм)

№ 9/0 (5,5 мм)

№ 10/0 (6,0 мм)

12 мм

(н

№

№

№

№

(в реальном размере)

8 мм

7 мм

Обычно крючком вяжут небольшие изделия. 

В этом разделе представлены необходимые 

инструменты.

   Âÿçàëüíûé êðþ÷îê

Есть три вида вязальных крюч-
ков: обычные, тонкие крючки для 
кружева и толстые крючки Джам-
бо. Также крючки могут быть 
односторонними и двухсторон-
ними. Тонкие нужны для вязания 
кружева, они тоньше обычных. 
Чем больше номер крючка для 
кружева, тем толще сам крючок. 
Крючки Джамбо толще обычных, 
их используют для вязания очень 
толстой пряжей.

   Êðþ÷îê äëÿ êðóæåâà

   Êðþ÷êè Äæàìáî

МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ
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Â ß Ç À Í È Å  Ñ Ï È Ö À Ì È Вязальные спицы в реальном размере 
(диаметр)

Обычно вяжут на двух спицах с наконечни-

ками, на четырех спицах с двумя рабочими 

концами или на круговых. 2 спицы исполь-

зуют для плоского вязания, а наконечники 

нужны, чтобы петли не соскальзывали 

с них. 4 спицы (или 5) нужны для вязания 

шапок и обвязывания по кругу краев свите-

ров, у них два заостренных края. Выбирайте 

5 спиц при вязании изделий с большим 

числом петель и 4 спицы — для изделий 

с меньшим числом петель. Например, носок 

вяжут на 5 спицах, а одежду для куклы — на 

4. Круговые спицы представляют собой две 

спицы, со единенные нейлоновой леской. 

В основном их используют для вязания 

вещей по кругу (например, снуд).

   2 ñïèöû ñ íàêîíå÷íèêàìè

   Êðóãîâûå ñïèöû

4 ñïèöû

Кроме спиц, пред-
ставленных на этой 
странице, существу-
ет большое количе-
ство видов толстых 
спиц Джамбо диаме-
тром от 7 до 25 мм.

№ 0 (2,1 мм)

№ 1 (2,4 мм)

№ 2 (2,7 мм)

№ 3 (3 мм)

№ 4 (3,3 мм)

№ 5 (3,6 мм)

№ 6 (3,9 мм)

№ 7 (4,2 мм)

№ 8 (4,5 мм)

№ 9 (4,8 мм)

№ 10 (4,1мм)

№ 11 (5,1 мм)

№ 12 (5,7 мм)

№ 13 (6 мм)

№ 14 (6,3 мм)

№ 15 (6,6 мм)

Толстая спица 
Джамбо (8 мм)
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      Вилочные булавки. Ими готовое изде-
лие фиксируют на гладильной доске при 
отглаживании.

      Булавки. Нужны для присоединения ру-
кавов или, например, для предварительного 
снятия небольшого количества петель. Как 
правило, они немного толще игл с закру-
гленным кончиком. Обратите внимание, что 
для пряжи нужны специальные булавки.

      Маркировочные кольца. Нужны для 
подсчета рядов изделия. Их навешивают 
на каждый 10-й или 20-й ряд при вязании.

      Измерительная лента. Измерительную 
ленту используют для определения плот-
ности вязания (см. с. 16) или для измере-
ния прямоугольных деталей изделий.

      Швейная игла. Нужна для закрытия 
петель, сшивания деталей, а также для 
того, чтобы спрятать обрезанную нить. 
Используйте иглу, соответствующую тол-
щине пряжи.

      Ножницы. Так как при вязании часто 
приходится обрезать нити, советуем ис-
пользовать небольшие ножнички для ру-
коделия с за остренными кончиками.

ÄÎÏÎËÍÈÒÅËÜÍÛÅ ÈÍÑÒÐÓÌÅÍÒÛ, 
Ñ ÊÎÒÎÐÛÌÈ ÂßÇÀÒÜ ÁÓÄÅÒ ÅÙÅ ÓÄÎÁÍÅÅ
Ä Ë ß  Â ß Ç À Í È ß  Ñ Ï È Ö À Ì È  È  Ê Ð Þ × Ê Î Ì
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      Фигурные спицы. На них переносят петли при пере-
крещивании, чтобы они не распус тились.

      Наконечники для спиц. Наконечники надевают на 
спицу, чтобы петли не соскальзывали с нее. Можно на-
деть наконечники на 2 спицы из набора, который состо-
ит из 4 или 5 спиц для вязания по кругу, и вязать изделие 
поворотными рядами.

      Счетчик рядов. Нужен для подсчета рядов или пе-
тель. Удобен при вязании одежды и прочих крупных 
изделий.

      Неразъемные маркеры. Такие маркеры используют 
для точного подсчета петель. С их помощью отмечают 
начало вязания по кругу или место вывязывания узора.

      Держатель петель. Петли переводят на держатель 
если их не нужно провязывать, например, при вязании 
воротника.

1

Ä Ë ß  Â ß Ç À Í È ß  Ñ Ï È Ö À Ì È Ê À Ê  Â Ñ Ò À Â È Ò Ü  
Í È Ò Ü  Â  È Ã Ë Ó

В

Г

Д

Б

A

A

Б

В

Г

Д

Согните край нити, оберните 
его вокруг ушка иглы и сде-
лайте острый сгиб.

Крепко удерживая нить паль-
цами, снимите ее с ушка иглы 
так, чтобы острый сгиб со-
хранился.

Медленно вставьте острый 
сгиб нити в игольное ушко.

Вытяните нить за кончик сги-
ба, продетый через ушко.

2

3

4
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Ì À Ò Å Ð È À Ë

Ãëàäêàÿ ïðÿæà

Ìîõåð

Áóêëå

Òâèä

Обычная пряжа, с одинаковой толщиной 
и плотностью витков по всей длине нити. 
Начинающим советуем работать именно 
с этой пряжей.

Такая пряжа имеет длинный ворс. Из нее 
легко свить тонкую нить. Изделия из мо-
хера легкие и пушистые, мягкие на ощупь.

Такая нить свита с вкраплениями других 
волокон. Полотно, связанное из этой пря-
жи, выглядит достаточно просто и отлича-
ется ненавязчивой красотой.

К поверхности такой нити прикреплены 
колечки. Благодаря им петли изделия ста-
новятся менее заметны, а вязаное полотно 
получается более объемным.

ÏÐßÆÀ

Ассортимент пряжи для вязания очень богат. При выборе обратите внимание 
на текстуру, обработку и толщину. Одинаковые изделия, связанные из разной 
пряжи, могут быть абсолютно не похожи друг на друга, поэтому выбирайте, 
исходя из того, какое изделие вы вяжете.
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Ò Î Ë Ù È Í À

Ôëàìå

Для такой пряжи характерна неравно-
мерная толщина и наличие узелков. 
Ее изготавливают скручиванием гру-
бых волокон.

По толщине пряжу разделяют на 7 основных типов. Выбирайте крючок и спицы, 
размер которых подходит для толщины вашей пряжи. Если вы возьмете крючок 
или спицы неподходящего размера, ваше изделие может получиться слишком или 
недостаточно плотным.

Соответствие толщины нити и размеров инструментов

Толщина пряжи Крючок Спицы

Очень тонкая № 2/0 № 0–2

Тонкая № 3/0 № 2–4

Средняя № 3/0 № 3–4

Полусредняя № 4/0 № 4–5

Полутолстая № 5/0 – 7/0 № 6–8

Толстая № 8/0 – 10/0 № 9–14

Очень толстая От 7 мм № 15 — толстые 
крючки Джамбо
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Состав: здесь указано из чего изготов-
лена пряжа.

Вес и длина пряжи: вес и длина нити 
в клубке. При одинаковом весе нить 
в клубке большей длины будет тоньше.

Размер спиц и крючков: номера ин-
струментов, подходящих для вязания 
такой пряжей.

Стандартная плотность вязания: 
стандартная плотность вязания 
(см. с. 16) при использовании под-

ходящих инструментов. Указывают 
плотность вязания чулочной вязкой 
спицами и прямого полотна крюч-
ком.

Указания по уходу: указания по 
стирке и глажке.

Номер и лот цвета: номер цвета 
указывает на цвет пряжи, а лот — на 
номер производства красителя. Пряжа 
одного цвета из разных лотов может 
немного отличаться.

Ê À Ê  × È Ò À Ò Ü  Ý Ò È Ê Å Ò Ê Ó
На этикетке вы можете прочитать полную информацию, включая особенности пря-
жи и указания по уходу. Не выкидывайте этикетку, пока не закончите вязать изделие.

СОСТАВ

Киото, Уке-ку, Ханадзоноябуси-но-ситате 2–3
ПРОИЗВОДИТЕЛЬ: 

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ ХАМАНАКА

Используйте крючки и спицы Хаманака 
Амиами для ручного вязания

Размер спиц 
и крючков

Стандартная 
плотность 
вязания

Шерсть (WO)

Если вы обнаружили какие-то проблемы с изделием, обратитесь 
по указанному адресу для замены

Альпака (WP)
Спицы № 6–8
Крючок № 6/0

Спицами: 21–22 петли × 26–27 
рядов
Крючком: 19 петель × 8,5 рядов

Чтобы начать 
вязание, вытяните
нить вверх, как 
показано стрелкой

длина 
примерно 92 мГВЕС

УКАЗА-

НИЯ ПО 

УХОДУ

ПРЯЖ А ИЗ А ЛЬПАКИ Х АМАНАК А СОНОМОНО  (полутолстая)
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Ê À Ê  Ä Î Ñ Ò À Ò Ü  Í È Ò Ü

Вставьте палец в центр клубка и достаньте 
оттуда кончик нити. Если вы вынули спу-
танные нити, найдите среди них кончик 
и начинайте вязать от него.

Если этикетка вставлена внутрь клубка, 
выньте ее, а затем вытяните нить.

Ñ Ë Î Æ Å Í È Å  Í È Ò Å É
Если вы используете одну нить из клубка, 
то ее называют одинарной. Также можно 
сложить нить в несколько раз и вязать 
более толстой. Нить, сложенную в 2 раза, 
называют двойной, в 3 — тройной.

Кроме того, можно складывать нити раз-
ных видов.

Перед тем как начать вязание сложенной 
в несколько раз нитью, потренируйтесь 
на одинарной. Когда привыкните, попро-
буйте вязать сложенной в несколько раз 
нитью.

П
РЯЖ

А
М
АТЕРИ

А
Л
Ы

 И
 И
Н
СТРУМ

ЕН
ТЫ
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ПРИМЕР ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 
ПРЯМОГО ПОЛОТНА КРЮЧКОМ

Ï Ë Î Ò Í Î Ñ Ò Ü  Â ß Ç À Í È ß
Чтобы размеры вязаного изделия 
соответствовали описанию, важно 
использовать пряжу, указанную 
в инструкциях (или пряжу такой 
же толщины). От плотности вяза-
ния зависит размер вязаного по-
лотна. В инструкциях указывают, 
сколько петель и рядов необходи-
мо связать, чтобы получить квад-
ратное полотно размером 
10 × 10 см. Для того чтобы понять, 
с какой плотностью нужно вязать, 
сделайте пробный образец из той 
же пряжи и с таким же узором, 
что и будущее изделие, и измерьте 
его. Сравните размер плотности 
вашего образца с плотностью вяза-
ния, указанной в инструкции, или 
со стандартной плотностью, и при 
необходимости скорректируйте 
вязку. Если количество петель 
и рядов больше количества, обо-
значенного в плотности вязания на 
этикетке, значит, вы делаете слиш-
ком маленькие петли. Попробуйте 
взять более толстый крючок или 
спицы. Если количество петель 
и рядов меньше, ваши петли слиш-
ком большие. Работайте инстру-
ментами меньшего размера.

ПРИМЕР ПЛОТНОСТИ ВЯЗАНИЯ 
ЧУЛОЧНОЙ ВЯЗКОЙ СПИЦАМИ
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